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Exercice | calorimétre

*  On utilise un calorimétre que I'on supposera dans un premier temps parfait, (c'est & dire qu'il
n'échange pas de chaleur avec le vase et les accessoires). Ce calorimétre contient une masse
ml=95gd'eauafl= 20°C Onajoute une masse m2 = 71g d'eau 2102 = 50°C.

* Quelle serait la température d'équilibre fe de I'ensemble.

* latempérature d'équilibre esten fait Be = 31.3°C, cette différence vient du fait que I'échange
avecle vase et ces accessoires a été négligé en tenant compte de cette hypothése déduire i
la masse ‘en eau équivalente du vase et ses accessoires.

* Le méme calorimétre contient maintenant m't = 100g d'eau a B1' = 15°C. Ony plonge un
echantillon métallique de masse m'2 = 25g 3 02' = 95°C. La fempérature_d'équﬂibre.est fe=
16.7°C, Calculer Ia chaleur massique du métal. On donne ceau = lcalfg.°C.

Exercice I1 Lolde Joule

Un recipient, fermé par un piston mobile, contient une mole d'hslium ( Baz parfait,) dans les conditions

(P1,V1)
1. Onopere une compression isotherme, de fagon réversible, qui ame ne le gaz dans les
cann_ﬁt{bns (P2, V2 ). Sachant que P1= latm, V1= 10 litres et P2 = Jatm. E:_r;éJtérm:"r_r_er 1
* Levolume final V2 et la température 727
*  letravail recu par le gaz et Ia quantité de chalsur
* Lavariation d’énergie interne du gaz
2. Uopération est effectude de I'état 1 d'une fagon brutale amenant le gaz & a pression PZ et 4
la-température supposée connue 73 différente de T2. -
= Déterminer le travail recu par le gaz.
= Déterminerla variation d'énergie interne.
* Endéduire la quantité de chaleur échangée avec I'extérieur.
* Déduire la température T3'si la transformation était effectuée d'une facon adiabatique: La
comparer & la température T2,
On donne R=8.32 J.mole .k

Exercice 111 ij':'lel

Soit un cycle qui comprend une isotherme AB, une adiabatique CA, une te
isochore BC. La masse de gaz est constante.. sl |
On £tudie le cycle ABCA. Les transformations sont reversibles. La masse-
d'air, assimilé & un gaz parfaitestm=1g. Masse molaire 29 g/mol ; y =14
Ve=8107m’; Py= 10° pascals. Py / Po =10, 7 -
*  a) Calculer TA-TB, TC, PB, VBT \ieT
* b} Caleuler fes travaux échangés avec Vextérieur au cours des
transformations AB, BC, CA. -
* ) Calculer les guantités de chaleur échangées avec l'extérieurs
cours des transformations AB,BC;CA.
* d). Vérifier le premier principe dela thermodynamique
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